Конспект 
непосредственно образовательной деятельности 
по познавательному развитию детей младшего дошкольного возраста
 «Кошкин дом».
                                                   Конспект подготовили воспитатели
СПДС «Василек» села Васильевка

                                   Коротцова Анастасия Анатольевна

Дюжакина Мария Викторовна
Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».

Цель:

Закрепление представлений детей о причинах возникновения пожара, его последствиях и действиях во время пожара.
Задачи:

1. Предостеречь детей от возможных пожаров, ожогов, испугов и других проблем, связанных с огнем, вызвать у детей желание быть осторожными («Познавательное развитие»);

2. Формировать умение детей отвечать на вопросы, развивать связанную речь, умение делать выводы («Речевое развитие»);

3. Развивать предпосылки реализации самостоятельной театрализованной деятельности детей («Речевое развитие»);

4. Поощрять желание детей слушать музыку, выполнять танцевальные движения («Художественно – эстетическое развитие»);

5. Воспитывать желание детей прийти на помощь и позаботиться о близких («Социально-коммуникативное развитие»);
6. Воспитывать у детей интерес к художественному слову («Социально-коммуникативное развитие»).
Методы и приемы:


- практические: игровые ситуации с ролями, сюрпризный момент.

- наглядные: наблюдение, просмотр презентации.

- словесные: чтение стихотворения, вопросы, беседа, пояснение, поощрение.

Материалы и оборудование:

Ноутбук, презентация, костюм кошки для взрослого; детские костюмы и маски - шапочки (курица, петух, лошадь, заяц, собака, поросенок, козел, пожарные); игрушечные огнетушители (2 шт.), каски пожарных (2 шт.), пожарная машина на веревочке; стулья по количеству участников, искусственный огонь, 3 полена; детский стол, накрытый для чаепития (детская посудка); подсвечник со свечками; большой коробок с импровизированными спичками; 2 помела, 2 фонарика, листочек из фетра, решето, ведерко детское.
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Танцевальные упражнения

	
Игровая

	игра - драматизация

	Коммуникативная
	беседа, вопросы

	Музыкальная
	слушание аудиозаписи, музыкально – ритмические движения

	Восприятие
(художественной литературы и фольклора)
	чтение, обсуждение (рассуждение), ситуативный разговор


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Слайд 1
Организационный момент.

Входит с детьми в музыкальный зал, встают в полукруг.

Расставляет детей в полукруг.
Приветствие «Здравствуй».

Здравствуйте, ручки, хлоп-хлоп-хлоп!

Здравствуйте, ножки, топ, топ, топ!

Здравствуйте, гости!

В этот час мы очень рады видеть вас! 

Предлагает детям поиграть:

- Ребята, я предлагаю вам сегодня поиграть, хотите?

Присаживайтесь на стульчики.
	слушают приветствие, настраиваясь на дальнейшую работу
встают в полукруг

хлопают в ладоши

топают ногами

обращаются к гостям
соглашаются играть

присаживаются на стульчики
	Настраиваются на совместную работу.
Взаимодействуют друг с другом, выполняя игровые упражнения.

Проявляют желание играть.


	2.
	Читает отрывок из стихотворения «Кошкин дом»:
Тили-бом, тили-бом

Во дворе высокий дом.

Ставенки резные, 

Окна расписные.
	слушают стихотворение

	Проявляют стойкий интерес к художественному произведению.

	3.


	Появляется сказочный герой (взрослый) Кошка. 

Здоровается с гостями и детьми.
- Как дела? 
Я вас давно к себе ждала.

Мой дом для вас всегда открыт.

Здесь у меня столовая, 
Вся мебель в ней дубовая.

Вот это стул – на нем сидят, 

Вот это стол – на нем едят.

Прошу вас господа!

- Пейте чай душистый,

Ароматный, бархатистый! 
Вот баранки, вот варенье. 
Для вас все угощенья! 
	здороваются с Кошкой

рассаживаются вокруг стола, накрытого для чаепития
угощаются
	Внимательно слушают взрослого.
Активно участвуют в чаепитии.

	4.


	Слайд 2

Кошка предлагает гостям потанцевать:

- А давайте танцевать! 
Вы пляшите, что хотите,

Лишь бы был веселый пляс!
Воспитатель ставит на стол подсвечник и кладет спички.
Кошка:

- Ой, утомилась я друзья, 
Присесть хочу теперь уж я. 

И вы, садитесь вкруг.

Найдется перед печкой 
Для каждого местечко.
	соглашаются танцевать

садятся на стулья
	Выполняют танцевальные движения

	5.
	Слайд 3

Кошка:

- Василий-кот, завесь окно!

Уже становится темно.

Зажги нам свечи

Да разведи огонь в печи!

Ребенок (кот Василий): 

- Пожалуйте, готово!

Кошка:

- Спасибо, Васенька, мой друг!
	ребенок (в костюме кота Василия) подходит к столу, имитирует зажигание свечей и печки

	Проявляет активность.

С выражением говорит слова.

	6.
	Слайд 4

Воспитатель включает искусственный огонь.
- Словечко за словечком 
- А дома перед печкой

Огонь прожег ковер.

И кот Василий тут вдруг заголосил.

Ребенок (кот Василий): 

- Пожар! Горим! Горим! 

	удивляются огню
громко кричит слова, садится на место
	Выражает эмоции (страх, испуг).

	7.
	Слайд 5

Кошка:

- Тили-бом! Тили-бом!

Загорелся кошкин дом!

Идет дым столбом!

Кошка выскочила!

Глаза выпучила.

Воспитатель подает атрибуты каждому герою.

- Бежит курочка с ведром,
А лошадка – с фонарем, 
А собачка - с помелом, 
Серый заюшка с листом. 
А за ними во весь дух

С помелом бежит петух. 
Поросенок - с решетом 
А козленок - с фонарем. 
(Разворачиваются к зрителям)


	Берут атрибуты, подходят к печи (на экране) и «тушат» пожар

разворачиваются лицом к зрителям 
	Имитируют тушение пожара.

	8.
	Слайд 6

Раз! Раз! Раз! Раз!

А огонь не погас!
Кошка:

- Что же делать, как мне быть?

Как пожар нам потушить?

Ребенок:
- Эй, пожарная бригада,

Поторапливаться надо!

Появляются 2 ребенка в костюмах пожарных.
1 Пожарный:
- Едем, едем на пожар.

Дети:

Раз, раз, раз и огонь погас! 
 
	дети хором говорят слова

слушают вопрос
зовет на помощь
все садятся на места
обходят круг, встают по разные стороны экрана и «тушат» пожар
все дети хлопают в ладоши, пожарные садятся на стульчики
	Готовы вступить в диалог.
Активно проявляют себя в тушении пожара.

	9.
	Слайд 7

Воспитатель рассказывает:

- Черный дым по ветру стелется,

Плачет кошка - погорелица...

Нет ни дома, ни двора,

Ни подушки, ни ковра!

Больно Кошке, вот беда!

Спрашивает детей:

- Пожалеем Кошку? 
Предлагает Кошке присесть на стул и послушать правила пожарной безопасности.
	слушают взрослого

жалеют Кошку

рассказывают правила пожарной безопасности
	Откликаются на просьбу.

	10.
	Слайд 8

Рефлексия.

Задает вопросы:

- Ребята, а как возник пожар в доме у Кошки?

- Из – за чего еще может возникнуть пожар?

- А что может пострадать от огня? Кто? 
- Кого надо позвать на помощь, если случился пожар? 
- А могут дети тушить пожар?

- Чем можно потушить огонь?

- А можно ли прятаться в доме, где возник пожар?
- По какому номеру телефона надо звонить, чтобы вызвать пожарную бригаду?

Хвалит детей за ответы.
Кошка благодарит детей за помощь:
- Спасибо вам мои друзья, я все запомнила и поняла.
Ребенок 1:
Пусть мы маленького роста,

Только рост здесь ни при чем!

Мы всегда готовы взрослым

Помогать в борьбе с огнем!


Ребенок 2:
Приходите к нам ещё,

Гости дорогие!

Что мы можем - вам покажем

Мы мастера большие!
	отвечают на вопросы
встают в полукруг
рассказывают стихи
	Вступают в диалог со взрослыми, отвечают короткими предложениями.
Прощаются со зрителями.


